



विभाग का नाम	—	परिवहन, दिल्ली सरकार
विभाग का पता	—	5/9 अंडर हिल रोड़, दिल्ली-54
तारांकित प्रश्न संख्या	—	47
सदस्य का नाम	—	श्री पंकज पुष्कर
दिनांक	—	10-08-2017

क्या परिवहन मन्त्री यह बताने की कृपा करेंगे कि :

प्रश्न	उत्तर
क) क्या परिवहन विभाग की जमीन को किन्हीं अन्य संस्थाओं को दे दिया गया है,	जी हाँ।
ख) क्या यह सत्य है कि ये जमीनें यदि पट्टे पर दी जातीं तो इनसे राजस्व की प्राप्ति हो सकती थी,	सार्वजनिक परिवहन व्यवस्था को सुदृढ़ करने के लिए इन जमीनों को पट्टे पर ना देने का सरकार का नीतिगत फैसला है।
ग) यदि हां, तो इस कार्रवाई से विभाग को कितना नुकसान हुआ और इस नुकसान के लिए जिम्मेदार व्यक्तियों के विरुद्ध की गई कार्रवाई,	
घ) क्या परिवहन विभाग के कर्मचारी अन्य विभागों में भी कार्य कर रहे हैं,	जी नहीं।
ङ) यदि हां, तो इससे विभाग को हेने वाला नुकसान तथा इन कर्मचारियों को कब तक अपने विभाग में वापस भेज दिया जाएगा,	उपरोक्त अनुसार लागू नहीं है।
च) दिल्ली में वांछित विभिन्न श्रेणियों की बसों का ब्यौरा,	दिल्ली में स्टेज कैरिज की 11 हजार बसों की आवश्यकता है।
छ) दिल्ली में वास्तव में चलने वाली विभिन्न श्रेणियों की बसों का ब्यौरा,	दिल्ली में वास्तव में चलने वाली बसों की संख्या डी टी सी 3944, कलस्टर 1634, मिनी स्टेज कैरिज 799 तथा मेट्रो फीडर की 291 बसें परिचालन में हैं।
ज) क्या विभाग की 'प्रेस' एवं 'वर्कशॉप' आदर्श स्तर पर कार्य कर रही है,	परिवहन विभाग, दिल्ली सरकार की कोई प्रेस एंम वर्कशाप नहीं है।
झ) क्या इन्हें गैर-विभागीय कामों में इस्तेमाल करके इनका बेहतर प्रयोग किया जा सकता है,	


VARSHA JOSHI, IAS
 Secretary cum Commissioner (Tpt)
 Transport Department
 GNCT Delhi
 5/9, Under Hill Road, Delhi

<p>ज) क्या विभाग का अंतर्राज्यीय बस सेवाओं को पुनः प्रारंभ करने की कोई योजना है, जिन्हें बंद कर दिया गया था,</p>	<p>वर्तमान में ऐसी कोई योजना विचाराधीन नहीं है।</p>
<p>ट) यदि हां, तो उसका ब्यौरा,</p>	
<p>ठ) दिल्ली वासियों को पर्याप्त और सुरक्षित सार्वजनिक परिवहन सुविधा सुनिश्चित करने के लिए प्रस्तावित कार्ययोजना का ब्यौरा, और</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. डी टी सी व कलस्टर बसों में 1000-1000 नई बसे लाने की योजना है। 2. सिटी टैक्सी स्कीम विचाराधीन है। 3. मेट्रो का विस्तार किया जा रहा है और फेस-3 के उपरान्त मेट्रो लाईन की लम्बाई 350 किलोमीटर हो जाएगी। फेस-4 का अनुमोदन किया जा चुका है और उसकी लम्बाई 103.93 किलोमीटर है। 4. डी टी सी एंव कलस्टर बसों में सी सी टी वी कैमरा लगाने की योजना है। 5. डी टी सी, कलस्टर एवं मिनी स्टेज कैरिज बसों के रूटों का युक्तिकरण करने की योजना है। 6. लास्ट माईल कनेक्टिविटी को शुरू करने के लिए मेट्रो फीडर बस, ग्रामीण सेवा एवं ई-रिक्शा जैसे साधनों का समायोजन करने की योजना है। 7. दिल्ली मेट्रो, दिल्ली परिवहन निगम एवं कलस्टर बसों के लिए कोमन मोबिलिटी कार्ड को क्रियावत करने का कार्य चल रहा है।
<p>ड) कुल स्वीकृत बस मार्गों की संख्या तथा जिन मार्गों पर बसें वास्तव में चल रही हैं, उनकी संख्या?</p>	<p>657 रूट एसटीए द्वारा स्वीकृत है तथा 208 रूट दिपनि द्वारा अपने स्तर पर चलाये गये थे, इस तरह कुल 865 रूट अनुसूचित है। इसमें से वर्तमान में कलस्टर स्कीम के अन्तर्गत 124 रूटों पर तथा डी टी सी के अन्तर्गत 465 रूटों पर बसें चल रही हैं। इसके अलावा मिनी स्टेज कैरिज बसों की 152 रूटों पर स्वीकृति है, जिसमें से 73 रूटों पर बसें चल रही हैं।</p>


 विभागाध्यक्ष के हस्ताक्षर AS
 Secretary cum Commissioner (Tpt)
 Transport Department
 GNCT Delhi
 5/9, Under Hill Road, Delhi